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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS ONZE DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 11 de junho de 2024, às 13h05. Solicito ao Vereador Silvio Coltro que faça a 

invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Boa tarde a todos os Nobres Pares! Que Deus abençoe a nossa Sessão, que possa fazer com 

que nós dirigimos a nossa Cidade com convicção, com confiança, principalmente como cristão. Em 

nome de todos, agradeço, em nome de Deus abençoo a todos, amém. [Falando fora do microfone] 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém Senhor, assim seja! “Vereador “Fernando 

Carlos Xavier”: Presidente, questão de ordem. Queria colocar a minha presença aí em um... não está 

funcionando aqui no... no teclado aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Fernandinho. Registrada a presença da V. Exa., Vereador Fernandinho. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Obrigado, Presidente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Estou tentando registrar a presença 

aqui, não está saindo. O senhor quer confirmar a minha presença, fazendo o favor, Presidente(*)? 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado a presença da V. Exa., Vereador 

Toninho Mineiro. Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 4 de junho de 2024. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior. Passaremos agora à leitura das Correspondências 

recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Emenda n. 2 ao Projeto de Lei n. 67/2024: 

“Modifica o Art. 3º do Projeto de Lei 67 de 25 de março de 2024”, de autoria do Vereador Sebastião 

Alves Correa; Emenda ao Projeto de Lei n. 113/2024: “Modifica o Art. 5º do Projeto de Lei 

103/2024”; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 105/2024: “Inclui no Art. 3º e suprime o Art. 4º do 

Projeto de Lei n. 105, de 29 de maio de 2024”, de autoria do Vereador Silvio Coltro; Projeto de Lei 

n. 111/2024, autoria: Vereador André da Farmácia: “Denomina a intervenção viária na Av. Vereador 

Antônio Pereira de Camargo Neto, confrontante com a Gleba B1, Gleba B e Gleba 1, do loteamento 

denominado Jardim Dall'Orto, que resultou em uma rotatória, passando a ser denominada como 

Praça Claudinei Ferreira e Evangelina Stocco”. “Srs. Vereadores, informamos que a entrega das 

honrarias diversas será realizada nas próximas duas Sessões Ordinárias, conforme o calendário 

abaixo: Dia 18/06: Medalha Max Vasconcelos da Silva, Medalha Rodolfo Albino, Medalha de 

Mérito Desportivo, Medalha Plínio Giometti e Medalha Antônio José Malaquias; Dia 25/06: 

Diploma Dra. Zilda Arns Neumann, Diploma e Medalhas Berenice Piana, Diploma e Medalha 

Gunnar Vingren e Daniel Berg, Diploma e Medalha de Mérito Jurídico. Recomendamos que os 

senhores convidem os homenageados para o dia de cada honraria. Em breve enviaremos os convites 

virtuais. Reforçamos ainda, que por conta da entrega das honrarias, as Sessões deverão começar às 

10h impreterivelmente. Contamos com a colaboração de todos”. Divisão de Comunicação e 

Cerimonial. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora a leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário, Vereador João Maioral, que 

faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 19º Sessão Ordinária de 2024, 11 de junho 

de 2024. Indicações. Indicações de n. 5848 a 5860 - Vereador Ney do Gás: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 5860 a 5873 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicação de n. 5874 e 

5875 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 5876 a 5911 - Vereador Alan 

Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 5912 a 5915 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; 
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Indicação de n. 5916 e 5917 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 5918 a 

5937 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 5938 a 5942 - Vereador Alan 

Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 5943 e 5944 - Vereador Rudinei Lobo: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 5945 a 5994 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 5995 a 

6017 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 6018 a 6022 - Vereador Alan 

Leal: Assuntos diversos; Indicação, Indicações de n. 6023 e 6024 - Vereador Valdir de Oliveira: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 6025 e 6026 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 6027 a 6048 - Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 6049 a 

6060 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 6061 a 6085 - Vereador Gilson 

Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 6086 - Vereador Tião Correa: Nomeação de ponte no 

Jardim Primavera; Indicação de n. 6087 - Vereador Joel Cardoso: Troca de lâmpada; Indicação de n. 

6088 - Vereador Toninho Mineiro: Rampa para cadeirante; Indicações de n. 6089 a 6101 - Vereador 

Alan Leal: Assuntos diversos; Indicação de n. 6102 - Vereador Gilson Caverna: Troca de lâmpada. 

Feita a leitura de todas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a 

leitura das Indicações, passaremos a leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 58/2024, de autoria do Vereador 

Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de Congratulação e Aplausos. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com muita alegria, honra e satisfação que 

encaminho a Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis, que de forma regimental leia-se esta Moção 

de Congratulação e Aplausos para Vera Lucia Stefani Pereira, líder da Paróquia São Paulo Apóstolo 

em Sumaré. Vera Lúcia nasceu na cidade Marialva no Paraná, é moradora da Cidade de Sumaré 

desde o ano de 1980, casada há 44 anos com Mario Fernandes Pereira e mãe de três filhos (Gislaine 

Cristina Pereira, Suzi Elaine Pereira da Silva e Cleiton Alessandro Pereira). Aposentada como 

professora dos Anos Iniciais, iniciou sua vida na Paróquia São Paulo Apóstolo no ano de 1986, 

quando ainda tinha um formato retangular. E junto com a comunidade e o padre (in memoriam) 

Sebastião dos Santos. Construíram a primeira igreja da cidade em um formato redondo, que está até 

hoje instalada na Av. Ivo Trevisan. Sempre cooperou no trabalho da igreja como coordenadora de 

diversas pastorais e hoje é a coordenadora geral da Paróquia, junto ao padre Carlos Alberto 

Rodrigues Jorge. Exemplo de mãe e esposa, é um verdadeiro orgulho para sua família e amigos. 

Portanto, Sr. Presidente, pela grande trajetória de nossa munícipe, requeiro na forma regimental e 

após ouvido o Plenário, que conste na Ata a referida Moção de Congratulação e Aplausos, e que seja 

entregue uma cópia deste Documento à homenageada”. Sala de Sessões, 11 de Junho de 2024. 

Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 59/2024, de 

autoria do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de 

Congratulação e Aplausos. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com muita 

alegria, honra e satisfação que encaminho a Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis, que de forma 

regimental leia-se esta Moção de Congratulação e Aplausos para Flávio Celestino da Silva, guarda 

municipal aposentado de Sumaré. Flávio nasceu em 13 de dezembro de 1952 em Monte Santo de 

Minas, veio para Sumaré em 1973, é casado com a Sra. Cidinha com quem tem duas filhas. 

Trabalhou nas empresas Texcolor e na Cobrasma. Em 1991, ingressou na Guarda Municipal de 

Sumaré após ser aprovado no concurso público. Após 33 anos de excelentes serviços prestados para 

a população sumareense, sempre protegendo e servindo, se aposentou em abril desse ano. Além de 

um exemplo de profissional, é um verdadeiro orgulho para a sua família e amigos. Portanto, Sr. 

Presidente, por toda a dedicação e serviços prestado para a nossa população por esse grande 
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munícipe, requeiro de forma regimental e após ouvido o Plenário, que conste na Ata a referida 

Moção de Congratulação e Aplausos, e que seja entregue uma cópia deste Documento ao 

homenageado”. Sala das Sessões, 4 de junho de 2024, Valdir de Oliveira, Vereador; Toninho 

Mineiro, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 60/2024, de autoria 

dos Vereadores João Maioral, Willian Souza e Lucas Agostinho. “2º Secretário “João Maioral”: 

Moção 60/2024. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal. Pelo presente e na forma regimental, 

requeiro ouvido o Digníssimo Plenário, inserção em Ata de Votos de Congratulações pelos 34 anos 

de ministério do pastor Antônio Benedito Capelleto e sua esposa, a pastora Sônia Pucci Capelleto, na 

Igreja do Evangelho Quadrangular, no bairro Jardim das Oliveiras (em Sumaré). Durante todos estes 

anos de ministério, o Pastor Capelleto (como é carinhosamente conhecido pela comunidade), tem 

sido um líder zeloso e inspirador, levando palavras de conforto, orientação e esperança àqueles que 

buscam auxílio espiritual. Seu trabalho tem sido fundamental para fortalecer os valores morais e 

éticos em nossa Cidade, além de promover a solidariedade e o respeito entre os membros da 

comunidade. Além disso, ele tem sido um parceiro ativo em ações sociais, colaborando com projetos 

que visam auxiliar os mais necessitados e promover a inclusão social. Seu empenho em contribuir 

para uma sociedade mais justa e igualitária é digno de reconhecimento e aplausos. E ao lado de sua 

esposa, a pastora Sônia Capelleto, uma mulher virtuosa e auxiliadora incansável no ministério de seu 

marido, com sua dedicação e amor, tem sido um pilar fundamental no apoio e desenvolvimento das 

atividades ministeriais e sociais. Sua presença constante e suas ações dedicadas refletem os atributos 

de uma mulher valorosa, que contribui significativamente para o fortalecimento da fé e da união na 

comunidade. Em todo este tempo na liderança de seu ministério, o pastor Capelleto sempre teve um 

trabalho social muito bonito. Organizou uma fábrica de fraldas na sua... na própria igreja e tem 

atendido diversos idosos e crianças carentes que necessitam. Atende, não só pessoas da igreja, mas 

também a todos da comunidade que o tem procurado. Além disso, implantou também, na própria 

igreja, uma academia de pilates para as mulheres, sendo muito importante para a saúde e bem-estar 

daquelas pessoas que têm utilizado. Isto tem colaborado significativamente com a saúde de muitas 

mulheres da região, em especial, as membras da igreja, proporcionando benefícios como: 

fortalecimento muscular, melhoria da flexibilidade, correção da postura entre outros impactos 

positivos para a saúde física e mental. Ademais, o pastor Capelleto, por meio dos professores 

infantis, tem dedicado um cuidado especial(sic) ao aprendizado religioso das crianças, garantindo 

que seja acessível e eficiente, com linguagem adaptada às idades. Ele incentiva métodos pedagógicos 

inovadores e recursos visuais para tornar o ensino eficaz e memorável... promovendo uma 

experiência de fé transformadora e cultivando valores espirituais duradouros. Entre todas estas 

realizações, destacou-se o papel determinante do pastor Capelleto na construção do prédio da própria 

igreja, uma batalha árdua que enfrentou durante todo o processo de edificação. Sua liderança e 

esforços incansáveis foram cruciais para transformar o projeto em uma realidade concreta. Ao 

dedicar tempo, energia e recursos para a construção do templo, ele demonstrou um compromisso 

profundo com a comunidade e uma visão clara do impacto positivo que o novo edifício traria a todos 

os membros que ali congregam. Portanto, parabenizamos o pastor Capelleto e a pastora Sônia 

Capelleto pelos 34 anos de ministério. Sua liderança espiritual, dedicação e compromisso com a 

comunidade têm sido exemplares, promovendo o bem-estar espiritual e social dos cidadãos de 

Sumaré. Esta Moção de Congratulação registra nossa gratidão e reconhecimento ao pastor Capelleto 

e à Igreja do Evangelho Quadrangular do Jardim das Oliveiras por seus relevantes serviços prestados 

à Cidade. Rogamos ao nosso Criador que os abençoe cada vez mais, dando-lhe(sic) muita saúde e 
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sabedoria, para que, continuem trabalhando em prol de nossa comunidade. Que o trabalho deles 

continue a iluminar e transformar vidas, fortalecendo a fé e a esperança em nossa Cidade. Diante 

deste cenário é, pois, justa a homenagem desta egrégia Casa de Leis ao pastor Antônio Benedito 

Capelleto e à sua esposa, a pastora Sônia Pucci Capelleto. A prestação da presente homenagem, 

solicitando que seja transmitido inteiro teor desta Moção aos Pastores homenageados pelo 

aniversário de ministério e pelos diversos importantes serviços prestados à comunidade de nosso 

Município. Sendo assim, solicito apoio aos meus Nobres Pares pela aprovação desta homenagem. 

Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da presente nos termos regimentais”. Sala das 

Sessões, 10 de junho de 2024. João Maioral, Vereador; Willian Souza, Vereador; Lucas Agostinho, 

Vereador. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 61/2024 - oh, 

desculpa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: Com 15 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 

61/2024, de autoria dos Vereadores João Maioral, Willian Souza, e Lucas Agostinho. “2º Secretário 

“João Maioral”: Moção n. 61/2024. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal. Pelo presente e na 

forma regimental, requeiro ouvido o Digníssimo Plenário, inserção em Ata de Votos de 

Congratulações pelo Dia do Pastor, destinados a todos os pastores e pastoras de nosso Município. É 

do nosso conhecimento que anualmente, no segundo domingo de junho, celebramos o Dia do Pastor 

em todo o território nacional. Nesta ocasião especial, apresentamos esta Moção como uma forma de 

reconhecimento à importância desta data e como uma expressão de nossa profunda gratidão pelos 

notáveis serviços prestados por nossos pastores, pastoras e seus auxiliares. Neste dia significativo, 

honramos aqueles que lideram nossas comunidades espirituais com amor e dedicação, e fé. 

Prestamos homenagem aos homens e as mulheres que escolheram dedicar suas vidas à disseminação 

da Palavra de Deus e ao serviço à comunidade, cuidando de seus rebanhos, motivando, encorajando e 

realizando inúmeras ações sociais. São líderes que iluminam nossas vidas com palavras de esperança, 

perseverança, compaixão e sabedoria divina. Suas jornadas estão repletas de desafios, mas eles 

permanecem firmes em sua missão de cuidar das almas e nutrir o espírito. É relevante ressaltar que o 

papel que desempenham transcende a mera profissão; é um chamado, um ministério que vai muito 

além das pregações e rituais nos dias de culto. É uma verdadeira batalha diária, servindo e pregando 

o Evangelho de Cristo para toda a comunidade. A qualquer hora do dia, incansavelmente, eles 

sacrificam seu tempo a(sic) energia para orientar, aconselhar e confortar suas comunidades. São 

faróis de luz em momentos de escuridão e fontes de inspiração constante. Pedimos ao nosso Criador 

para que continue a iluminá-los, concedendo-lhes saúde e sabedoria para que possam continuar a 

trabalhar incansavelmente em prol de nossa comunidade, encontrando força e paz no chamado que 

receberam. Que Deus abençoe a todos e que seus ministérios prosperem cada vez mais. Neste Dia 

dos Pastores e Pastoras, estendemos nossos corações gratos, reconhecendo a importância vital de seu 

trabalho na construção de um mundo mais compassivo e espiritualmente enriquecido. Agradecemos 

a eles por suas sinceras orações, suas mensagens edificantes e seu amor incondicional por aqueles 

que servem. Que eles continuem a ser abençoados em sua jornada espiritual. Diante deste cenário, é 

nossa sincera e homenagem expressar nossa mais profunda gratidão a esses grandes servos e servas 

do Reino de Deus, que têm dedicado suas vidas com tanta dedicação e amor ao próximo. Que este 

gesto possa ser um símbolo claro do quanto valorizamos e reconhecemos o seu trabalho incansável, 

comprometido e dedicado em prol da nossa comunidade e do bem comum. Suas ações, motivadas 

pela fé e pelo desejo de servir, têm um impacto transformador em nossas vidas e na sociedade como 

um todo, refletindo a verdadeira essência do serviço cristão e do amor divino. Diante deste cenário é, 

pois, justa a homenagem desta Egrégia Casa de Leis ao Dia do Pastor, pelos diversos importantes 
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serviços prestados à comunidade de nosso Município. Sendo assim, solicito apoio aos meus Nobres 

Pares pela aprovação desta homenagem. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da 

presente, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 10 de junho de 2024. João Maioral, Vereador; 

Willian Souza, Vereador; Lucas Agostinho, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. “2º Secretário “João Maioral”: A Moção está à 

disposição de toda a Casa que queira assinar, viu? As duas Moções. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Encerrada a votação: Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Pergunto 

ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, 

Presidente, nenhuma inscrição. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria que o senhor 

consultasse o Plenário para a gente passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Consulto o Plenário para a passagem direto para a Ordem do Dia. Os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente 

encerrado às 13h34. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Gostaria de registrar a presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador André. Peço para que os Vereadores registrem suas 

presenças, por favor. [Falando fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Reabro a Sessão 

para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão 

Ordinária do dia 11 de junho de 2024, às 13h39. Ordem do Dia: Item 1, Item 2, Item 3 e Item 4 sai da 

Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se 

há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, 

nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito para fazer uso 

da-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Só queria pedir para agendar a Comissão de Justiça e Redação, 

quinta-feira às 10h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado pedido de V. Exa., Vereador Rodrigo. 

Não havendo mais nada... não havendo Vereador para fazer uso da palavra e não havendo mais nada 

a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro a Sessão Ordinária do dia 11 de 

junho de 2024, encerrada às 13h40. E peço para que todos vão em paz para as suas casas. “Nada 

mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 11 de 

junho de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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